

敬业奉献类



群众贴心的“盒饭书记”

1、俞复玲：江东区百丈街道划船社区党委书记

俞复玲从事社区工作10多年来，全身心为居民服务，走街串巷访民情，拎着盒饭解民困，她探索总结出了贴近居民的“365社区工作法”，赢得了社区居民的尊敬和信赖，被居民亲切地称为“贴心的‘盒饭书记’、为民的‘小巷总理’”。在她的带领下，划船社区先后获得全国文明单位、全国文明社区、全国和谐社区建设示范社区等54项省级以上荣誉，本人当选中国共产党第十八次代表大会代表、新华社、人民日报、中央电视台新闻联播、焦点访谈、浙江日报等中央和省、市媒体对她的先进事迹进行了集中宣传报道。2015年4月登上中国文明网《好人365》封面。刘云山对她的先进事迹作了批示。她曾荣获全国优秀党务工作者、中国“小巷总理”之星、中国好人榜好人，省“三八”红旗手和优秀党务工作者、省优秀社区工作者、浙江好人之星、浙江好人、市劳动模范、最美宁波人、宁波好人、市“三八”红旗手等荣誉。

上荣誉，本人当选中国共产党第十八次代表大会代表、新华社、人民日报、中央电视台新闻联播、焦点访谈、浙江日报等中央和省、市媒体对她的先进事迹进行了集中宣传报道。2015年4月登上中国文明网《好人365》封面。刘云山对她的先进事迹作了批示。她曾荣获全国优秀党务工作者、中国“小巷总理”之星、中国好人榜好人，省“三八”红旗手和优秀党务工作者、省优秀社区工作者、浙江好人之星、浙江好人、市劳动模范、最美宁波人、宁波好人、市“三八”红旗手等荣誉。



用脚步丈量民情的女片警

2、陈怡：市公安局鄞州分局钟公庙派出所民警

陈怡是一名普通社区民警，长期工作在宁波市警情最繁杂的社区。她深入群众，不住家里大房而租住辖区内40平方米的小房，做群众知心人；她关心群众，破解治安难题，做群众解围人；她热爱群众，总结出“快、公、笑、恒”四字调节法，成了社区的守护者，赢得了群众真心的爱戴和信任。其事迹被中央电视台、光明日报、新华网、人民网、浙江日报、宁波日报等中央和省、市媒体报道。2014年，她在人民大会堂受到了习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见，成为省内首位同时获得全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”两项殊荣的女民警。曾荣获全国优秀工作者、中国好人榜好人、全国公安机关爱民模范、全国十佳“我最喜爱的人民警察”之一、全国公安系统一级英雄模范、浙江省优秀人民警察、浙江省优秀派出所民警、宁波市模范人民警察、最美宁波人、最美鄞州人等荣誉。

网、人民网、浙江日报、宁波日报等中央和省、市媒体报道。2014年，她在人民大会堂受到了习近平总书记等党和国家领导人的亲切接见，成为省内首位同时获得全国“我最喜爱的人民警察”和“一级英模”两项殊荣的女民警。曾荣获全国优秀工作者、中国好人榜好人、全国公安机关爱民模范、全国十佳“我最喜爱的人民警察”之一、全国公安系统一级英雄模范、浙江省优秀人民警察、浙江省优秀派出所民警、宁波市模范人民警察、最美宁波人、最美鄞州人等荣誉。



驻扎海岛十五年的边防战士

3、陈冠清：宁波边防支队石浦边防派出所四级警士长

2000年3月，19岁的陈冠清登上距大陆27海里的渔山岛，2003年后，部队只留下他一人驻扎。15年来，他以岛为家，关心帮助困难群众，他探索推行的“船老大调解会”、“海上

娘舅船”、“友好乡镇联谊”、“文明老大”等工作法，化解群众内部矛盾，融洽了岛上人群关系，岛上连续10年刑事零发案。其事迹被人民网、中国文明网、凤凰网、网易等媒体宣传报道。省委常委、市委书记刘奇、市委副书记余红艺等领导先后作出批示。他曾荣获浙江好人、宁波市第三届“我身边的文明之星”、宁波好人、宁波市“三八红旗手”等荣誉。



爱岗敬业的“能工巧匠”

4、胡耀华：镇海港埠分公司流动机械修理班班长

胡耀华是镇海港埠分公司流动机械修理班班长。他刻苦钻研，从一个门外汉成长为“能工巧匠”；他开拓创新，一项发明就为企业节约生产经费600多万元；他积极做好传帮带，带出一个“劳模班组”，培养了一大批技术能手，为企业

节约维修经费300余万元；以他名字命名的“胡耀华工作室”成为宁波首家“国家级技能大师工作室”。其事迹被人民网、新华网等媒体宣传报道。曾荣获全国劳动模范、全国技术能手、浙江省劳动模范、浙江省职工经济技术创新能手、浙江好人、宁波市劳动模范、最美宁波人、宁波好人、宁波市首席工人、宁波市职工技术能手、宁波市高技能人才等荣誉。

孝老爱亲类



跨越血缘的“爱心妈妈”

1、刘国娟：宁波市依木商贸有限公司董事长

刘国娟把“积财不如积德，孝老爱亲从小做起”作为几十年来相夫教子的“家训”，身体力行。她有六个“女儿”，其中四个是领养的，她对六个孩子倾注了同样的爱，养女们长大后，她又“狠心”地帮她们找到亲生父母。她怀揣着

一颗行善的心，三十年如一日，孝老爱亲，帮助身边需要照顾的老人；她乐善好施，资助贫困学生，捐助灾区灾民，投身公益事业。其事迹被人民网、中国文明网、凤凰网、网易等媒体宣传报道。省委常委、市委书记刘奇、市委副书记余红艺等领导先后作出批示。他曾荣获浙江好人、宁波市第三届“我身边的文明之星”、宁波好人、宁波市“三八红旗手”等荣誉。



“星空”的守护者

2、冯东：宁波海关关税处处长

冯东是一位自闭症孩子的父亲，在治疗孩子的过程中获得了丰富的经验。他“幼吾幼以及人之幼”，为了帮助更多的自闭症家庭，2012年他组织成立了浙江省首家自闭症家庭援助公益机构“宁波市星宝自闭症家庭支援中心”，创办宁波首个专门面向自闭症家

庭的家长学校“宁波星苑家长学校”。中心成立以来，服务自闭症家庭超过1500次。他的事迹先后被人民日报、中央电视台、人民网、网易、凤凰网、和讯网等媒体进行了宣传报道。曾荣获全国“海关好人”、第三届宁波市“道德模范”提名奖、宁波市优秀志愿者、“最美宁波人”提名奖等荣誉，荣立个人三等功一次。



慈孝之心感天地

3、付雪美：慈溪市新浦镇黎明村人

1996年，付雪美从浙江丽水嫁到慈溪新浦镇黎明村，婚后不幸接连生了两个脑瘫儿；2000年，婆婆突然中风，卧病在床。为了照顾瘫痪的儿女和长期卧病在床的婆婆，付雪美无法外出工

作，只能从别人那里接来缝补活儿补贴家用。她丈夫没有工作，只能靠打零工、拉电瓶车装货维持生活。但她没有任何怨言，18年如一日，精心照顾瘫痪的孩子和长期卧病在床的婆婆。其事迹被光明网、新浪网、中国日报等媒体宣传报道。曾荣获宁波好人、慈溪市道德模范等荣誉。



孝老爱亲的好榜样

4、陈爱国：海曙区丽园社区居民

1992年，陈爱国的妻子因车祸重伤昏迷，随后又出现肌肉坏死，生活上完全失去自理能力。20多年来，陈爱国不离不弃，悉心照顾她的日常生活，帮她按摩、推拿，

并自学医学知识对妻子进行护理。现在，妻子的身体正在慢慢康复，并能说出简单的词句。在照料妻子的同时，他还悉心照料80多岁的岳母，直到2012年92岁高龄的岳母去世。他曾荣获浙江好人榜好人、宁波好人等荣誉。

诚实守信类



新时代的“时传祥”

1、王光明：市市容环境卫生管理处生化处理厂厂长

10年前，从部队转业的王光明怀着“让居民生活更美好”的承诺，来到市容环境卫生管理处工作，并成为一名“城市美容师”。2008年，原粪便处理厂要进行改造，他毅然放弃了管理岗位，主动申请到一线工作。他顶着家人的不解、同事的诧异，一头扎进厂里，

他不怕脏臭、不怕苦，刻苦钻研本职工作，改造创新十余项技术，粪便无害化处理工艺实现了高效、稳定和高度自动化，为宁波的清爽美丽作出贡献。2015年4月登上中国文明网《好人365》封面，被人们誉为新时代的“时传祥”。曾荣获全国五一劳动奖章、中国好人榜好人、浙江省劳模、浙江省最美建设人、“浙江骄傲——最美浙江人”提名奖、宁波好人等荣誉，荣立三等功2次。



十八载践诺的“好儿子”

2、伊祥华：象山县大目湾新城投资开发有限公司职工

18年前，34岁的伊祥华对失去唯一养女的董阿香夫妇说：“阿公、阿婆，你们放心，以后我来照顾你们！”从此，伊祥华像对待亲生父母一样细心照顾老人，在二老身患重病期间更是守护其旁，不离不弃，连续几个春节都在医院陪伴老人度

过。董阿香老伴去世，伊祥华一手操办后事，做了一个孝子该做的一切。2014年，88岁的董阿香老人再次提出将自己的财产赠予伊祥华，他又一次婉言回绝。他的先进事迹先后被中国文明网、浙江电视台、宁波电视台、宁波日报等媒体多次宣传报道。曾荣获中国好人榜好人、最美宁波人、宁波好人、市百佳敬老志愿者、象山县十大优秀青年等荣誉。



兑现跨越时空承诺的老人

3、傅家甫（已故）：鄞州区五乡镇皎碛何村人

傅家甫为远赴台湾的同乡守护祖宅长达半个世纪，他恪守诚信，拒绝了别人把房子“据为己有”的建议，还想尽

办法为这座被登记为无主的房屋办齐了全套的合法手续。他一次次翻修维护，直到屋主回来将房子“完璧归赵”，书写了一段跨越海峡两岸的诚信故事。其先进事迹被中央和省、市媒体宣传报道。曾荣获浙江好人、宁波好人、鄞州好人等荣誉。



诚实的城市美容师

4、刘福旺：江北区白沙街道白沙社区保洁员

刘福旺是一名外来务工人员，家境贫寒，在担任社区保洁员期间，遇好心人赠他一件旧衣服。几年后，当赠予者已去世，刘福旺家人却从他带回的旧衣

服口袋里翻出了3000元现金。刘福旺决定将钱归还主人，但因好心人的子女已经搬家，又无联系电话，于是他就放假来宁波的儿子陪同四处寻找，最终将钱归还。其事迹被新华网、钱江晚报、东南商报等媒体宣传报道。曾荣获宁波好人、江北区道德模范等荣誉。

(杨静雅 文字整理)



身边的好邻居

5、乐和敏：江东区白鹤社区居民

1989年，乐和敏家与冯长生家成为邻居。1995年，冯长生中风生活不能自理，接着老伴生病，乐和敏一家主动参与照顾他们的生活。不久，在冯长生老伴离世前，乐和敏向她承诺会照顾好冯长生。20年来，乐和敏一家始终

和冯长生生活在一起，就连2005年，乐和敏搬家了，也一并带着冯长生。期间，冯长生子女多次提出要接父亲回自己家，但乐和敏执意要留下冯长生，因为在他心里，冯长生已是自家中的一员。其先进事迹被网易、浙江在线、钱江晚报、宁波日报、宁波电视台等媒体宣传报道。曾荣获浙江好人、宁波好人等荣誉。

第四届宁波市道德模范选票

助人为乐类	胡朝霞①	胡秀芝②	薛军毅③	朱治平④	何美蓉⑤	郑世明⑥
见义勇为类	高顺伟①	周长忠②	朱根夫③	胡水林④		
敬业奉献类	俞复玲①	陈怡②	陈冠清③	胡耀华④		
孝老爱亲类	刘国娟①	冯东②	付雪美③	陈爱国④		
诚实守信类	王光明①	伊祥华②	傅家甫③	刘福旺④	乐和敏⑤	

- 1、每类选2名候选人，五类共选10人。请用黑色或蓝色将您认可的候选人姓名旁边的序号圆圈涂满。
- 2、纸质投票不接受复印件，统一邮寄至：宁波市灵桥路768号东南商报社收，邮政编码315000。（信封上注明“道德模范投票”）
- 3、投票截止时间6月6日，以邮戳为准。